

LOS AUSTROALEMANES Y LOS POLACOS

NO SE SABE QUÉ ES DE KORNILOFF

LA GUERRA

Resumen diario de operaciones.

En Oriente siguen las luchas parciales. Los rusos atacan y los alemanes, que han enviado...

En Occidente no hay nada nuevo. Los alemanes han intentado atacar cerca de Lange-

En los Alpes Julios una brigada italiana de las que operan al Nordeste de Gorizia en la...

Nada nuevo en los otros frentes. Se ha publicado otro decreto mancomunado de los Gobiernos de Austria y Alemania...

Hay que recordar los antecedentes de la nueva maniobra. En vista del fracaso de la...

Como consecuencia de tales sucesos la organización dada hace diez meses a la Polonia...

Se crea un Consejo de regencia, compuesto de tres miembros, que funcionará mientras...

El Consejo de Estado será reorganizado y tendrá mayor número de miembros. Esos...

En resumen: la libertad dada a los polacos por Austria y Alemania es una ficción...

La Polonia rusa sigue dividida en una zona alemana y otra austriaca, y cada una de...

Esto en cuanto a la libertad de la Polonia rusa. En lo que respecta a la unidad de la...

Los Imperios centroeuropeos mantienen el dicho que en Viena pensaban en incorporar...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

Se ha rendido Korniloff? No se ha rendido. ¿Qué fue del general Kaledine? De...

COMUNICADOS OFICIALES

Inglaterra.—Londres, 16.—Comunicado de la tarde: «A consecuencia de un raid efectuado...

Rusia.—Petrogrado, 16.—En la calzada de Pskov rechazamos varios ataques. En el frente...

Alemania.—Koenigswusterhausen, 16.—En Flandes ha habido actividad del fuego, aumentada...

Francia.—París, 16.—Comunicado de las once de la noche.—En el frente del Aisne hay...

Inglaterra.—Londres, 16.—Oficial de esta noche.—El enemigo ejecutó anoche golpes...

Rusia.—Petrogrado, 16.—Con dirección a Riga, en la carretera de Pskov, los rusos se...

Francia.—París, 16.—En dirección a Focsnai, en la región de Fitioneschí Merecheci, las...

Revelaciones sensacionales. Una nota del «Vorwaerts».—Berná, 16.—La publicación de los telegramas del conde...

Asunto grave.—Londres, 16.—Según el Washington Times se considera como grave...

El asunto del ministro suco en Méjico, que estaba al servicio del ministro alemán en la...

Vuelta al Poder de Bülow.—Zurich, 16.—Circular rumores, según los cuales, ante las...

Estación incendiada.—Zurich, 16.—Ha sido completamente destruida por un incendio...

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR. Hundimiento del «Juanas».—París, 16.—El buque...

LOS PORTUGUESES. Ministros de Portugal a Francia.—Lisboa, 16.—Los Sres. Magalhaes, Lima y Sarbosa...

LA BATALLA DE LOS ALPES JULIOS. Nota oficiosa italiana.—Coltano, 16.—La batalla...

LOS SUCECOS DE RUSIA. Korniloff es esperado en Petrogrado.—Petrogrado, 16.—El general Korniloff no se...

Rusia seguirá la guerra.—Petrogrado, 16.—Hace varios días Kerenski declaró a la Prensa...

Nuevo Gobierno.—Petrogrado, 16.—El nuevo Gabinete ruso comprende cinco miembros...

LOS ESTADOS UNIDOS. Un discurso de Mr. Daniels.—Nueva York, 16.—El secretario de Estado, Mr. Daniels...

El ejército yanqui.—Nueva York, 16.—El presidente de la Comisión de asuntos militares...

Las cosechas en los Estados Unidos.—Nueva York, 16.—El New York Times dice: «Las cosechas...

El oro, contrabando.—Goumport, 16.—(Estado de Missisipi).—Los carabineros han embargado...

LOS IMPERIOS CENTRALES. El Emperador Carlos en Trieste.—Viena, 16.—El Emperador Carlos, el cual se dirigió...

LA CONFERENCIA SOCIALISTA INTERNACIONAL. Aplazada.—Estocolmo, 16.—Según el «Aftonbladet», se ha aplazado...

LOS NEUTRALES. La Conferencia socialista internacional, aplazada.—Estocolmo, 16.—Según el «Aftonbladet», se ha aplazado...

FUERA DE EUROPA. Empréstito del Japón a Rusia.—Tokio, 16.—El embajador ruso en Tokio ha firmado una...

tro de Negocios Extranjeros y el jefe del Estado Mayor. (T. S. H.)

Estación incendiada.—Zurich, 16.—Ha sido completamente destruida por un incendio...

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR. Hundimiento del «Juanas».—París, 16.—El buque...

LOS PORTUGUESES. Ministros de Portugal a Francia.—Lisboa, 16.—Los Sres. Magalhaes, Lima y Sarbosa...

LA BATALLA DE LOS ALPES JULIOS. Nota oficiosa italiana.—Coltano, 16.—La batalla...

LOS SUCECOS DE RUSIA. Korniloff es esperado en Petrogrado.—Petrogrado, 16.—El general Korniloff no se...

Rusia seguirá la guerra.—Petrogrado, 16.—Hace varios días Kerenski declaró a la Prensa...

Nuevo Gobierno.—Petrogrado, 16.—El nuevo Gabinete ruso comprende cinco miembros...

LOS ESTADOS UNIDOS. Un discurso de Mr. Daniels.—Nueva York, 16.—El secretario de Estado, Mr. Daniels...

El ejército yanqui.—Nueva York, 16.—El presidente de la Comisión de asuntos militares...

Las cosechas en los Estados Unidos.—Nueva York, 16.—El New York Times dice: «Las cosechas...

El oro, contrabando.—Goumport, 16.—(Estado de Missisipi).—Los carabineros han embargado...

LOS IMPERIOS CENTRALES. El Emperador Carlos en Trieste.—Viena, 16.—El Emperador Carlos, el cual se dirigió...

LA CONFERENCIA SOCIALISTA INTERNACIONAL. Aplazada.—Estocolmo, 16.—Según el «Aftonbladet», se ha aplazado...

LOS NEUTRALES. La Conferencia socialista internacional, aplazada.—Estocolmo, 16.—Según el «Aftonbladet», se ha aplazado...

FUERA DE EUROPA. Empréstito del Japón a Rusia.—Tokio, 16.—El embajador ruso en Tokio ha firmado una...

El Emperador Carlos en Trieste.—Viena, 16.—El Emperador Carlos, el cual se dirigió...

EL CASO DE MOREL

(DE NUESTRO REDACTOR EN LONDRES)

6 de septiembre.—Mr. E. D. Morel ha sido condenado a seis meses de cárcel por haber...

Romain Rolland y Morel son dos misterios. Ningún escritor de raza puede explicarse...

Lo que ha hecho Rolland en el campo del espíritu ha constituido la tarea de Morel...

No se advertía entonces que había una nación empeñada en arrancar el Congo a los belgas...

En la cuestión de Marruecos, la propaganda de Morel se consagró exclusivamente...

Ahora bien; es un hecho que hasta ahora no se han encontrado pruebas positivas...

Y, sin embargo, el Evening Standard viene asegurando hace meses, con excelente...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

Si se dice que Morel es un humanitario se podrá explicar su campaña en favor de los...

nunca se había interesado por el problema obrero, se hace laborista a partir del momento en que se hace cargo de que es posible aprovechar en beneficio de Alemania el descontento de los trabajadores.

Otra observación hace el Evening Standard. La de que la Prensa alemana no se ha servido de los escritos germanófilos de Morel, aunque rara vez ha desaprovechado la ocasión de servirse de los escritos de los pacifistas ingleses de buena fe, siempre que hayan favorecido la causa de Alemania.

No cabe duda de que la explicación más plausible de las distintas actividades de Morel es la de suponer que se trata de un agente de Alemania; pero una cosa es suponer y otra distinta demostrarlo.

Segunda carrera.—Llega la Reina Cristina acompañada de la marquesa de Moctezuma. La tribuna está completamente llena de público. En esta carrera, de 1.200 metros, se disputa el premio Ara, y aunque se habían inscrito 20 caballos, sólo corren 12. Llegó primero Individu, de Lieux, ganando 2.000 francos; segundo, 800 francos, Pere la Victoire, de Dipsin, y tercero, 200 francos, Mulet, de Bricheran.

Tercera carrera.—Premio Baccarat. Primero, 8.000 pesetas; segundo, 1.500, y tercero, 500. Corren 13 caballos, llegando: el primero, Gama, de Lázaro; segundo, Baccarat, del duque de Toledo, y tercero, Yachtman, de Ranucci.

Entre los que asisten a las carreras están el Infante D. Fernando, el embajador de Francia y los Sres. Alba y Cambó.

Quinta carrera.—Premio Beumont.—Corren diez caballos, ganando el primer premio, de 4.000 pesetas, Hoye, de Perales-Parladé; el segundo, de 700, Sous la Feuille, de Sean Sari, y tercero, 300, Extremadora, del conde de Saint Phalle.

Al abandonar los Reyes la tribuna fueron aclamados. El desfile, brillantísimo.

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA (HASTA LAS SARDINAS SALADAS)

Vea el lector lo que dice, bajo este mismo epígrafe, «El Diluvio», de Barcelona:

«Nos ha visitado una Comisión de vendedores detallistas de sardinas saladas, lamentándose de lo que con relación a dicho producto está sucediendo en Barcelona, donde tres ó cuatro almacenistas fijan el precio que les parece conveniente.

Como no ha habido lamentaciones por la parte detallista, estos precios han ido cada día más en aumento, habiendo en algunas ocasiones barriles en estado de putrefacción.

Dichos almacenistas tienen existencias en cámaras frigoríficas, y cuando hay escasez de sardinas las venden á precios tan elevados, que han llegado á cotizarse á 56, 58, 60 y 62 pesetas el barril de millar.

Con ello las clases menesterosas, que ya no pueden alimentarse ni con bacalao por su elevadísimo precio, tienen que recurrir á comer sardinas, pagándolas á dos 15 céntimos y una 10.

A los acaparadores les tiene esto sin cuidado, ya que nadie se ha preocupado de cortar tal abuso. A más, ellos tienen la venta segura, ya que desde Figueras y otros puntos de la frontera les hacen pedidos que se pagan al precio que les parece conveniente, sin duda porque los habitantes del Pirineo son muy aficionados á la pesca salada.

Ello no puede continuar de igual manera, y se hace preciso que, lo mismo que se ha hecho con otros géneros, se haga con éste, impidiendo tal abuso, que beneficia á unos pocos y acarrea á muchos perjuicios gravísimos.

¿Ya no se puede comer ni la clásica «arenadada»?

El colega barcelonés podía decir más: que á este paso ya no podremos hablar de aquí en adelante del «entierro de la sardina». Hablaremos, si acaso, del entierro de los que forzosamente habrán dejado de comerla. ¿Y aún hay quien pregunta si se puede vivir!

HACE MEDIO SIGLO

Día 17 de septiembre de 1867.—Habana, 27 de agosto.—Anteayer llegó á ésta el vapor Barcelona, que salió de Veracruz el 19, y de Sisal el 22 del corriente. Principiase á restablecer la tranquilidad en Méjico. El Gobierno sigue expidiendo decretos y tomando medidas para conseguir dicho objeto y para poner en orden todos los ramos de la Administración. Los ministros de Francia é Inglaterra salieron de la capital para Veracruz el día 8 de agosto. Les acompañaban todos los empleados de las respectivas Legaciones, é iban escoltados por fuerzas respetables. El 18 salieron de Veracruz en un goleta, sin que se sepa qué rumbo tomaron. En Cienfuegos estaba anclado un buque de guerra francés. Santana seguía preso en el castillo de San Juan. (De La Correspondencia de España.)

El veraneo de la Corte

La Familia Real.—San Sebastián, 16.—El Rey pasó en automóvil, acompañado del duque de Miranda. Al volver á medio día á Palacio cruzó por el bulevar cuando el público escuchaba el concierto de la banda municipal. Fué ovacionado. El Príncipe de Asturias y el Infante D. Jaime, con el profesor Sr. Lórgia, pasaron en automóvil después de terminar las regatas de traineras. El marqués de Viana, que volvía del muelle en automóvil, descendió y se acercó á saludar al Príncipe, volviendo los augustos niños á Miramar.

Las regatas.—Se ha celebrado la regata de honor, luchando traineras de Pasajes, San Pedro de Pasajes y San Juan, que ocuparon los primeros puestos el domingo anterior. La bahía de la Concha ofrecía hermoso aspecto, cubierta de lanchas y vaporcitos para seguir las regatas. Los alrededores de la bahía, hasta lo más alto del monte, estaban llenos de gente. Los tranvías de Rentería y Pasajes fueron atestados toda la mañana. Triunfó Pasajes de San Pedro por cinco segundos y medio. Los vaporcitos saludaron con las sirenas á los vencedores, que se trasladaron á la Casa Consistorial para recibir la bandera de honor, con la que cruzaron el bulevar, recogiendo aplausos.

El embajador de Francia.—San Sebastián, 16.—El Rey recibirá esta tarde al embajador de Francia.

El ministro de Estado.—El marqués de Lema nos dijo que hoy, como domingo, no subió á despachar con el Rey. Es probable que tampoco lo haga á última hora de la tarde. Tampoco le llamó el Presidente á la acostumbrada conferencia. Añadió que, con motivo de la muerte de la Reina de Bulgaria, la Corte vestirá once días de luto y diez de luto, comenzando el 12 del actual. Contestando á una pregunta sobre rumores de crisis, manifestó: «Puedo ofrecerles la seguridad de que se equivocarán los agoreros, pues ni habrá cambio ni modificación. El Gobierno no se constituyó circunstancialmente, sino como representación de un partido organizado que tiene que cumplir una función. Mal andaría España si acostumbráramos á cambiar de Gobierno cada tres meses. Además, desde junio estamos en el Poder y no la hemos hecho tan mal. Desaparecieron aquellos problemas apremiantes que encontramos planteados; disipáronse las dificultades que entonces existían.» Se le hizo observar que algunos periódicos extranjeros anunciaban como próxima una modificación del Gobierno español. Replicó que eran unos mismos los encargados de tales augurios. Interrogado respecto á las declaraciones de don Melquíades Álvarez, contestó que sabía que el Sr. Alvarez fué llamado cuando los sucesos por el gobernador militar de Oviedo, y nada más podía decir.

Carreteras de caballos.—San Sebastián, 16.—El Hipódromo presenta esta tarde mayor animación que en todos los anteriores días de carreras, contribuyendo á ello el haber sido restablecido el servicio de trenes desde San Sebastián á Lasarte. Asisten á las carreras los Reyes, y con las personalidades de su séquito. La corte viste de luto por el fallecimiento de la Reina de Bulgaria. Acompañan á los Reyes la señorita de Heredia, la duquesa de San Carlos, los marqueses de la Torre y de Viana y ayudante de guardia.

Primera carrera.—De los 15 caballos inscritos corren cinco. Primer premio, 2.500 francos, Perigundin, de Perales-Parladé; segundo, 350, de Lieux, ganando 2.000 francos; segundo, 800 francos, Pere la Victoire, de Dipsin, y tercero, 200 francos, Mulet, de Bricheran.

Segunda carrera.—Llega la Reina Cristina acompañada de la marquesa de Moctezuma. La tribuna está completamente llena de público. En esta carrera, de 1.200 metros, se disputa el premio Ara, y aunque se habían inscrito 20 caballos, sólo corren 12. Llegó primero Individu, de Lieux, ganando 2.000 francos; segundo, 800 francos, Pere la Victoire, de Dipsin, y tercero, 200 francos, Mulet, de Bricheran.

Tercera carrera.—Premio Baccarat. Primero, 8.000 pesetas; segundo, 1.500, y tercero, 500. Corren 13 caballos, llegando: el primero, Gama, de Lázaro; segundo, Baccarat, del duque de Toledo, y tercero, Yachtman, de Ranucci.

Entre los que asisten a las carreras están el Infante D. Fernando, el embajador de Francia y los Sres. Alba y Cambó.

Quinta carrera.—Premio Beumont.—Corren diez caballos, ganando el primer premio, de 4.000 pesetas, Hoye, de Perales-Parladé; el segundo, de 700, Sous la Feuille, de Sean Sari, y tercero, 300, Extremadora, del conde de Saint Phalle.

Al abandonar los Reyes la tribuna fueron aclamados. El desfile, brillantísimo.

Segunda carrera.—Llega la Reina Cristina acompañada de la marquesa de Moctezuma. La tribuna está completamente llena de público. En esta carrera, de 1.200 metros, se disputa el premio Ara, y aunque se habían inscrito 20 caballos, sólo corren 12. Llegó primero Individu, de Lieux, ganando 2.000 francos; segundo, 800 francos, Pere la Victoire, de Dipsin, y tercero, 200 francos, Mulet, de Bricheran.

Tercera carrera.—Premio Baccarat. Primero, 8.000 pesetas; segundo, 1.500, y tercero, 500. Corren 13 caballos, llegando: el primero, Gama, de Lázaro; segundo, Baccarat, del duque de Toledo, y tercero, Yachtman, de Ranucci.

Entre los que asisten a las carreras están el Infante D. Fernando, el embajador de Francia y los Sres. Alba y Cambó.

Quinta carrera.—Premio Beumont.—Corren diez caballos, ganando el primer premio, de 4.000 pesetas, Hoye, de Perales-Parladé; el segundo, de 700, Sous la Feuille, de Sean Sari, y tercero, 300, Extremadora, del conde de Saint Phalle.

Al abandonar los Reyes la tribuna fueron aclamados. El desfile, brillantísimo.

Al abandonar los Reyes la tribuna fueron aclamados. El desfile, brillantísimo.

CHOQUE DE TRENES

Avila, 16.—A la salida de la estación de Velayos chocaron dos trenes de mercancías, resultando heridas cuatro personas.

ARAGON

Desgracia.—Teruel, 16.—En Castrolvo, pueblo próximo á Teruel, se ha encontrado el cadáver del pastor conocido por el Formetas, dependiente del propietario D. Juan Coñejeiro.

Se cree que se trata de una desgracia. La feria de ganados.—En Alcañiz ha terminado la feria de ganados. Las transacciones han sido pocas por lo elevado de los precios.

ASTURIAS

Trabajos reanudados.—Gijón, 16.—Se han reanudado los servicios en las fábricas de aceros en los Altos Hornos.

El gobernador militar.—Oviedo, 16.—El gobernador militar estuvo en Covadonga, ofreciendo sus respetos á los Infantes D. Carlos y doña Luisa.

Al regresar recibió á una Comisión del Sindicato de obreros mineros, concediéndoles autorización para publicar una invitación dirigida á los mineros á fin de que cesen en la huelga el lunes, en vista de que han entrado al trabajo los ferroviarios.

Hallazgo de armas.—Oviedo, 16.—En la zona minera practicaron reconocimientos un pelotón de ocho soldados y la Guardia Civil en varias casas obreras denunciadas de ocultación de armas. Se encontraron siete escopetas, tres revólveres, cartuchos y armas blancas. Fueron detenidos los habitantes y conducidos á la cárcel de esta ciudad.

CASTILLA LA VIEJA

Regatas.—Santander, 16.—Se han celebrado regatas de traineras á remo, disputándose las Copas, que las ganaron Flor, patrocinada por Marcelino Calvo, y la del marqués de Comillas, María de los Angeles, patrocinada por José Mingón.

CATALUÑA

El monumento á Verdagué.—Barcelona, 16.—Se asegura que en diciembre podrá ser inaugurado el monumento á Verdagué, que se levantará en el cruce del paseo de San Juan con la Gran Vía Diagonal. El escultor Borrell ha comunicado que está ya terminada y á punto de ser fundida la estatua del poeta.

El transporte del carbón.—El capitán general ha teleografiado al ministro de la Guerra interesándole, en nombre de las Empresas del gas y electricidad de esta capital, el rápido transporte á Barcelona del carbón mineral que aquellas tienen adquirido en Asturias. El ministro ha contestado que se interesará con el Gobierno para que resuelva inmediatamente el asunto.

La Junta de Subsistencias se ha reunido, con asistencia de los representantes de las Compañías del Gas. Se estudiaron varias fórmulas para la adquisición del carbón necesario, mientras llegan cuatro cargamentos de Asturias, que ascienden á 9.800 toneladas.

Suspensiones.—El capitán general ha suspendido en sus cargos al diputado provincial de Lérida, Sr. Peseña, consejero de la Mancomunidad, y al concejal del Ayuntamiento de aquella población, Sr. Mulet. La suspensión es debida á hallarse ambos procesados militarmente, por delito de rebelión.

Huelgas.—Se ha solucionado la huelga, que duraba desde hace dos meses, de los obreros de una tenería de Mollet. El patrono ha admitido á todos los huelguistas, menos á tres. Concede á sus obreros tres pesetas semanales de aumento en el jornal que cobraban y un 10 por 100 de bonificación por el alza de las subsistencias. Los trabajos se reanudarán mañana, por secciones, confiándose que en breve podrán funcionar todas las de la tenería.

Revista comercial.—Mal cariz presenta en la actualidad el mercado, en lo referente al negocio de vinos, cuestión principal para la mayoría de los agricultores de la región, debido á la prohibición de importarlos en Francia, dispuesta por aquel Gobierno. Esto da lugar á la paralización, que se observa también en los aceites, particularmente en los finos. Los demás artículos del mercado se sostienen en sus precios con firmeza. Continúan con cotizaciones inabordable el carbón mineral, el vegetal y el bacalao, que tan importante papel desempeñan en la economía del país.—Algodones: los precios siguen sostenidos. Han llegado 2.000 balas.—Azúcares: sin variación. De América se han recibido 1.400 sacos.—Cafés: mercado flojo. Han llegado 5.000 sacos del Brasil, Puerto Rico y otros puntos de América.—Cacaos: mercado encaimado. Han llegado 3.400 sacos.—Cueros: precios sin variación. Mercado en gran calma. Han llegado 15.000 cueros. La plaza está muy surtida.—Paja, alfalfa y otros forrajes: iguales precios y existencias escasas por falta de vagones para el transporte.—Bacalao: han llegado tres goletas, procedentes de Islandia, con este artículo.—Trigo: la cotización se mantiene insegura. Durante la semana han llegado 356 vagones de Castilla.

Falta de trabajo.—Comunican de Sabadell que por falta de nuevos contratos para la fabricación de mantas, algunos fabricantes de aquella población se han visto obligados á disminuir el personal empleado en las fábricas y despachos. El trabajo de noche, si no del todo suprimido, ha quedado muy mermado.

Cadáver identificado.—Comunican de Matarró que ha sido identificado el cadáver de la joven que las olas arrojaron días pasados á la playa de Mougat, cuyo hecho misterioso ha dado lugar á muchos comentarios. La interfecta, hermosa muchacha de veintidós años, se llamaba Ana Geni y residía en Premiá de Mar, pueblo de su naturaleza, con una hermana y un hermano. Hacia unos tres meses se trasladó á San Juan de Vilasar, en compañía de otra hermana suya, casada, permaneciendo en la casa hasta el día 10. En dicho día fué vista en la carretera, sin que se observara nada anormal. El crimen debió perpetrarse pocos momentos después de las diez, porque á esa hora, poco más ó menos, se vió desde la altura de Vilasar un bulto en

AVISOS ÚTILES

COMPANÍA TRANSATLÁNTICA
El vapor «P. DE SATRUSTEGUI»
realizará en el presente mes una expedición extraordinaria á Nueva York, saliendo de Bilbao el 15 del actual; de Santander, el 16; de Gijón, el 17; de Coruña, el 18, y de Vigo, el 19, directo para Nueva York, admitiendo carga y pasaje para el expresado punto.

El vapor «C. LOPEZ Y LOPEZ»
realizará una expedición extraordinaria á Nueva York, saliendo de Barcelona el día 20 del corriente mes, de Valencia el 21, de Almería (eventual) el 23, de Málaga el 24 y de Cádiz el 26, directo para Nueva York, admitiendo carga para este último puerto.

Mentocorina Darw
Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Una frasco, 3 pts.
Caja con frasco y pulverizador, 9 pts.
De venta en las principales farmacias y droguerías.

Mariana Sendra
MASAJISTA Y MANICOURA
METODO RAPIDO Y SEGURO PARA ADELGAZAR.
TRATAMIENTO EXTERNO
Ultimos adelantos para la belleza, de New-York, Zúrich y Londres.
Conservación de la piel é higiene del cuerpo segun los tratamientos aconsejados por el Institut de Beauté de Paris.
Servicios á domicilio. Monte Esquinosa, 21.

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

ALAMBIQUE para destilación continua de vino; capacidad, cien litros por hora, con separación de aceites y éteres; alcohol de 95-96 grados; se vende. Informes: Paseo de los Ponzones, 2. Oficinas: el mar, que resultó ser el cadáver de la joven.

GALICIA
La escuadra de instrucción.—Ferrol, 16.—Asegúrase que pronto zarpará con rumbo á Bilbao la escuadra de instrucción, con motivo de la visita que harán á aquel puerto los Reyes para asistir á las regatas. El general de la flota enarbolará su insignia en el acorazado España.

Una protesta.—La Prensa local protesta energicamente contra la expulsión de la Habana del periodista gallego Adelardo Novo, director de El Diario Español.

VALENCIA
Los tranviarios no se conforman.—Valencia, 16.—Los tranviarios rechazan la fórmula que ofrece la Compañía de no pagarles ninguna fiesta si hacen jornada de nueve horas, pero sí trabajando diez.

Los obreros muestran enérgica resistencia. Contra un alcalde.—Se ha presentado una denuncia contra el alcalde por los veraneantes de Burjassot.

En ausencia de ellos, agentes municipales les embargaron los muebles por no pagar el arbitrio sobre veraneantes, que se ha impuesto recientemente.

El tifus.—En vista de la persistencia de la epidemia tífica, se ha acordado un nuevo aplazamiento para la inauguración del curso escolar.

El gobernador ha publicado una circular disponiendo que se aproveche el plazo para reformar las escuelas, dotándolas de agua é instalaciones higiénicas, de que carecen la mayoría.

(83)
Folleto de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

ADRIANO COUVREUR

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—Lo que tú hayas prometido se cumplirá.

—He ofrecido al señor Jacquier que le daría cien mil francos el día en que entrara en posesión de la fortuna que debo heredar.

—Has hecho bien. Es preciso sobre este punto comprometerse por escrito, y como eres menor, yo ratificaré ese compromiso.

—Ratifícame en seguida, porque yo he firmado contando con que no me desaprobabas.

—¿Yo desaprobarte, querida niña!... Libreme Dios de tal cosa. Dame una pluma y tinta y colócad mi mano en el sitio del escrito en que debo firmar.

Jacquier extendió sobre la mesa el papel sellado que María-Juana había adornado con su firma, y ya estaba colocando la pluma entre los dedos de la ciega, cuando la puerta del salón se abrió bruscamente.

Plácido Joubert apareció en el umbral, y con una voz en que se mezclaban por partes iguales la ira y la ironía, exclamó: —¿Es inútil que firméis, señorita!

Jacquier y Bonichon lanzaron una exclamación de estupor. María-Juana y Teresa retrocedieron aterradas. Paulina de Rhodé, reconociendo la voz que acababa de hablar, se estremeció.

—¿Es inútil que firméis!—repitió Plácido arrojando una mirada de amenaza y desafío á Jacquier y á Bonichon.—Completamente inútil... Os hacen abrazar como á hija vuestra la que no es para vos mas que una extraña.

—¿Una extraña!—exclamó la ciega con desesperación.—¿Juana-María no es mi hija?

—¿Sabéis lo que estáis diciendo, señor Joubert?—dijo Jacquier incorporándose con dignidad.

—Sí, lo sé. Pretendo y aseguro que la llamada María-Juana, aquí presente, confiada por la Asistencia pública á la señora Ligier, planchadora en Bonneuil, no es Juana-María, la hija de la señorita de Rhodé, y afortunadamente no es así, porque esta joven, que no habéis ido á buscar á Bonneuil, sino al número 44 del boulevard Saint-Michel, había abandonado á su maestra de oficio para seguir á un amante. Atrévete, si puedes, á desmentirme.

—¿Luego declararéis falsos estos documentos?—replicó Jacquier, que, aun cuando algo desconcertado, no se confesaba todavía vencido.

—No, por cierto... Estos documentos son verdaderos; pero no es menos verdadero que esta señorita no es la joven que buscamos.

—¿Oh, Dios mío, no es mi hija!—balbució la ciega ahogada por sollozos.

—¿Probadlo, señor Joubert!—exclamó el prestamista de la calle Bleue.

—Esto me será muy fácil, señor Jacquier. Por muy hábil que pretendáis ser, os habéis portado muy torpemente. ¿Queréis una prueba? La señorita de Rhodé misma os la va á proporcionar.

—¿Yo!—dijo Paulina levantando la cabeza.

—Sí, vos misma... ¿Habéis pedido os enseñen la medalla que debe llevar al cuello vuestra hija?

—No, no me acordé—balbució la ciega.—Esa medalla la tiene esta señorita—replicó Jacquier.

—¿Enseñadla entonces!

—Aquí está.

Y María-Juana, desatando vivamente el cordoncillo de seda anudado alrededor del cuello, añadió: —Esta medalla nunca se ha separado de mí. Tomadla, madre mía, aquí la tenéis.

que había llevado al cuello María-Juana y buscaba inútilmente los tres agujeros que debían atravesarle en forma de triángulo. Su rostro se iba descomponiendo.

—¿Teresa!... ¿Teresa!—exclamó.—¿Yo no veo!... Mirad, mirad!... ¿Qué es eso?

La fiel sirvienta se adelantó, cogió el objeto y contestó con una emoción casi igual á la de su señora:

—Una medalla de cobre.

—¿Pues debía ser de plata!—replicó violentamente Paulina.—Y esa medalla debía tener tres agujeros.

—¿Como ésta!—dijo Joubert enseñando la que tenía en la mano.—La evidencia se impone, señorita... ¿Os engañan!

La ciega lanzó un grito desgarrador.

—No es mi hija, no es mi hija!...—balbució luego, y tambaleándose ante el desvanecimiento de sus más queridas esperanzas, cayó al suelo sin sentido.

Teresa se acercó á ella apresuradamente. María-Juana permanecía muda, azorada, no atreviéndose á pronunciar una palabra ni á hacer un movimiento. Jacquier y Bonichon estaban abatidos.

—Recobrad la medalla que os pertenece, señorita—dijo Joubert á María-Juana.—Voy á daros un buen consejo, y espero que lo sigáis, por vuestro bien. Volved sin perder ni un segundo á Bonneuil, y tratad de que la señora Ligier consienta en recibirlos, pues de no hacerlo así, corréis peligro de no permanecer mucho tiempo libre.

—¿Decidme, señores, qué es esto, qué abominable papel me habéis hecho representar aquí?—exclamó.—¿Me hacéis creer que voy á encontrar á mi madre, que la voy á proporcionar la alegría y la dicha, y al mismo tiempo gozar de una gran fortuna!... Y todo eso no era sino un engaño... ¿Qué significa esto? Quiero saberlo.

—Ya os explicaréis sobre el particular con estos señores fuera de aquí, puesto que ya nada tienen que hacer en esta casa, señorita—interrumpió Joubert.

Luego, dirigiéndose á Jacquier, añadió con acento burlón:

—Es fastidioso ser vencido cuando se cree uno tener los triunfos en la mano; ¿no es cierto, mi querido colega?... ¡Habéis trabajado mucho!... Si hubierais encontrado á la verdadera Juana-María, le habéis dado el primer y me suplantarais... Yo me reía por dentro viéndoos ocultar tan perfectamente á esa señorita, pues sabía á qué atenerme sobre su identidad... ¡No basta correr, es preciso seguir una buena pista!... ¡Estabais sobre una mala, y habéis perdido!

—En efecto, señor Joubert, he perdido—replicó secamente Jacquier.—Pero es el primer juego, y tendré mi revancha.

—¡Bueno! Si queréis, jugaremos luego la moza, y la ganará—repuso Joubert riendo.

—Confíais demasiado en vuestra buena estrella, mi querido colega.—Tened cuidado!

—¿A vos, colega estimado, os temo poco!

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

TEMBLEMOS

Hoy debe reunirse el Ayuntamiento para ocuparse de la carestía de las subsistencias. Temblemos, madrileños, temblemos, porque es lo peor que podía pasarnos. Una amarga experiencia nos dice que la intervención municipal, cuando de los intereses del vecindario se trata, es siempre dañosa para dicho vecindario. Recordemos que cuantas veces hubo reuniones de municipales, reuniones que tenían por objeto ver el modo de rebajar los precios del pan, la carne, etc., esos artículos subsiguieron con la aprobación de quienes se consiguieron para abaratarlos.

Al Cabildo extraordinario de hoy acudirán, es de suponer, los tenientes de alcalde. Nadie ignora que los tenientes de alcalde son enemigos natos del pueblo de Madrid. Mas en las circunstancias actuales, estando tan cerca—celebrándose en noviembre—las renovaciones parciales de Municipios, los aludidos tenientes de alcalde tienen que ocuparse de menesteres políticos que están esencialmente en contradicción con los derechos de los consumidores.

Como van los tenientes de alcalde a ponerse mal con los carniceros que han reducido oficialmente el kilo a 800 gramos; con los panaderos, de cuya codicia se quejaba el general conde del Serrallo; con los pescaderos, que venden pescado podrido; con los comerciantes de ultramarinos, que reficando las leyes económicas exigen más caro conforme aumenta el número de tiendas competidoras; con los carboneros, que mojan el carbón y dan 30 kilos por un quintal; con todos los intermediarios, en fin, que colaboran en el encarecimiento de la vida madrileña?

No. Los tenientes de alcalde no pueden ponerse frente de los gremios aludidos y de otros aludidos. Y mucho menos se atreverían a hacerlo en vísperas de elecciones.

La Epoca, órgano oficial del partido conservador, se extrañaba el otro día de que el Ayuntamiento presenciara impasible la reforma del sistema métrico decimal hecha por los carniceros en uso de su libre autonomía. Permisitanos el querido colega que nos extrañemos de su extrañeza.

¡Madrileños, estremeceos!... Se reúne el Municipio para deliberar sobre el problema de las subsistencias! ¡Acudirán a la reunión los tenientes de alcalde! ¡Mañana valdrá cinco duros un panecillo falto de peso!...

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Martes 18 de septiembre de 1917.—Sale el Sol a las 5,43. Pónese a las 6,4.
Santos del día.—Santos Tomás de Villanueva, arzobispo; Eustorgio, Eumeno y José Cupertino, confesores; Metodio, obispo; Ferreolo, y Santas Irene y Sofía, mártires.

Callos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la capilla de la V. O. T. de San Francisco (San Buenaventura, 1); a las ocho se manifestará a S. D. M.; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cinco y media, ejercicios, preces y procesión de reserva.

En San Luis, por la tarde, a las seis y media, sigue la novena al Santísimo Cristo de la Fe, predicando D. Emigdio Sánchez.

En la iglesia de los Servitas (plaza de San Nicolás) sigue el septenario a Nuestra Señora de los Dolores, y predicará por la tarde, a las cinco, D. Santiago Estebanell.

La misa y oficio son de San José de Cupertino, rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la O en San Luis y Espíritu Santo, ó del Perpetuo Socorro en su iglesia y en la Pontificia.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Santa Isabel de Hungría.

HACE MEDIO SIGLO

Día 17 de septiembre de 1867.—La fragata blindada Victoria, construida en Inglaterra y que viene ahora a aumentar nuestra Marina de guerra, es un hermoso buque. Su porte es arrojado, acabados sus perfiles, de tal manera, que a no ser un inteligente, no puede conocer a simple vista, si no es por el aparejo, que la Victoria es un barco blindado; tan sencillo es su corte y tan gallarda su presencia. El noble y el pino empleados en su construcción son inimitables, y los ensamblajes de hierro, así en el interior como en el exterior, están admirablemente entendidos y combinados, las planchas de blindaje tienen dos centímetros más de espesor que las de la Numancia; la fuerza eléctrica; se la da una marcha de 15 a 16 nudos; montará 30 cañones de 80; sus buenas condiciones marinerías le permiten viajar en redondo, por delante, sin más auxilio que el del aparejo; tiene 45 hornillos y lleva en su carbonera combustible que no podrá consumir en un viaje por largo que sea; lleva dos aparatos, uno de ventilación y otro para convertir en potable el agua del mar; en el centro de la cubierta, algo hacia popa, hay una torre, desde la cual puede el comandante comunicar sus órdenes por medio del telégrafo. (De La Correspondencia de España).

SECCION OFICIAL

La Gaceta publica, entre otras, las disposiciones siguientes:
HACIENDA.—Real decreto relativo a la reorganización de los servicios catastrales de la riqueza rústica.
—Otro ampliando la plantilla de la Sección facultativa de Montes, de este ministerio, y administrativos y auxiliares geométricos y prestadores de servicios en el avance catastral de la riqueza rústica.
—Otro aprobando con carácter provisional

el reglamento orgánico del servicio de Catastro de la riqueza rústica.

—Otro aprobando la Instrucción provisional para la realización de los trabajos del Catastro de la riqueza urbana.

—Otro relativo a la reorganización del personal del Catastro de la riqueza urbana.

—Real orden reorganizando los servicios de la Oficialía Mayor de este ministerio.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que los anuncios que se publiquen en este periódico oficial, en cumplimiento de lo dispuesto en el párrafo cuarto de la base 12.ª de la ley de Protección a las industrias, de 2 de marzo último, se consideren de «pago en su día», y, por lo tanto, comprendidos en el artículo 34 de la Instrucción para el régimen y administración del mencionado periódico.

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Teléf. Sor.

EL PEQUEÑO DERECHO

Dictamen del Sr. Pérez Capo.

En la Asociación de Actores se celebró la anunciada Asamblea de autores del pequeño derecho, convocada por el Sr. Pérez Capo, para darles cuenta del dictamen en que se pide a la Junta directiva de la Sociedad de Autores Españoles la reforma completa de la administración del llamado pequeño derecho.

Como han corrido voces de que los autores del dictamen eran unos rebeldes que aspiraban a disgregarse de la Sociedad de Autores, el Sr. Pérez Capo, que ha hecho un estudio muy esmerado y concienzudo del asunto, desvaneció estos y otros temores, y pronunció un breve discurso, que puede sintetizarse en las líneas siguientes:

«Nuestra actitud, como se ve, es nobilísima, absolutamente pacífica y completamente «gubernamental». Queremos a toda costa el engrandecimiento de la Sociedad de Autores Españoles. Por ello lucharemos hasta agotar el último cartucho. Creemos que la Sociedad de Autores será verdaderamente grande cuando todos sus socios, como resultado de una perfecta organización, contribuyan precisamente con lo que deban contribuir y perciban religiosamente ni más ni menos que lo que deban percibir. Entonces no habrá descontento alguno. El pequeño luchará por llegar, y puesta su mira en el porvenir, recogerá su modesta recaudación del principio hasta con alegría, porque tendrá la seguridad de que aquello es lo único que ha ganado, y esa seguridad le animará a esforzarse para ganar más, sin perjuicio de nadie y sin que nadie le perjudique. Un solo punto queda, pero de él no hay que tratar. Yo no lo creo preciso, y ruego que no se trate.

El caso de que el dictamen no fuera aceptado por la Junta directiva y fuese rechazado por la general. Me consta de un modo positivo que la mayoría de los individuos de la directiva—con el Sr. Calleja no he hablado del asunto; pero lo conozco, y me atrevo a afirmar que piensa como sus compañeros—están animados del mejor deseo, y han de procurar, por el interés y el cariño que tienen por la Sociedad, que ésta se engrandezca, no sólo en lo material, sino en lo moral; que quiero pensar lo mismo, y lo pienso. Ciertamente la parte moral tiene tanta o más importancia que la material. De la Junta general... yo quiero pensar lo mismo, y lo pienso. Ciertamente, a veces, algunos egoísmos pueden perjudicar a ideas tan nobles y tan dignas de atención como ésta pero si se mira bien, hasta por egoísmo de los que necesitan que la Sociedad subsista, debe apoyarse y votarse este dictamen.

No se presentará el caso. Pero supongamos esta hipótesis, que sigo juzgando innecesaria. Por sí se presenta, yo pido a ustedes un voto amplísimo de confianza para estudiar y proponer el rumbo que haya de seguirse. Por el bien de ustedes he luchado hasta ahora y luchó en este momento. Valor y fuerza de voluntad me sobran para afrontar las más graves contingencias. Sabiendo que ustedes no han de negarme su apoyo y su amistad, yo lucharé hasta que ustedes venganzan. Y vencerán indudablemente, porque la causa que yo defiendo en nombre de ustedes es noble, es justa, es equitativa y es humanitaria.»

Conseguido por unanimidad este voto de confianza, dió lectura al dictamen, que, además de establecer la autonomía administrativa del pequeño derecho, dentro, naturalmente, de la Sociedad de Autores, tiende a mejorar los resortes para su administración, aumentar considerablemente los ingresos, fiscalizar convenientemente los programas y el material del archivo, y dar, en fin, la importancia que el pequeño derecho ha alcanzado en España, procurando un sistema de recaudación y administración que responda a la realidad.

También se inician en él las bases de un Montepío.

El Sr. Pérez Capo fué muy felicitado por su trabajo.

El dictamen será presentado inmediatamente a la Directiva de la Sociedad de Autores para que sea discutido y aprobado en la próxima junta general, anunciada para fines de este mes, que será continuación de la celebrada antes de las vacaciones veraniegas.

Después de la guerra empezará la lucha económica Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ

Se los enseñará bien y en poco tiempo
ARENAL, 24 — MADRID
Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

LA MESETA Y EL HOYO

Leímos en un periódico gallego y detuvimos el comentario porque la duda hizo sus ruidos en nuestro cerebro. Además, comentar era difundir, y ciertos imprudentes desahogos deben ocultarse bajo pudorosos velos de la vista de las gentes. Hoy volvemos a leerlo en «El Imparcial», y ya no resistimos el deseo; puede más que nosotros, apurle ser ya inútil toda prudencia del callar. Sin embargo, la duda sigue barrenando, barrenando...—A Cambó, huésped de Galicia, se le atribuyen ciertas declaraciones. En ellas, no sabemos si con intento de agradar a quienes le recibían y agasajaban, hubo de mostrar entre gallegos y por predicación de regionalismo, su desconfianza hacia la meseta, a la que quisiera ver convertida en hoyo, en mar interior, porque no sirviendo para nada es dinero perdido cuanto en ella se gaste.—A nosotros, tales palabras hubieron de desconcertarnos; en otros habrán de alzar algazardas de indignación. Porque de ser ciertas, serían más que imprudentes, serían injustas, serían ilógicas y descubrirían torpe secuela de egoísmos. Y conste que quien así las juzgara es cada día más amante de su región, más profundamente regionalista, gran admirador de Cataluña y partidario de la autonomía de los Municipios, concedida toda su importancia a la región.—Pero duda de que el regionalismo, que es predicación de amor, haya podido ser cantado con léxico de odios. Sería hacer tabla rasa de una región en beneficio de otras, convertir en hoyo la meseta, y esto ni puede ser predicado ni podría ser oído. Además, el terreno que circunda a los hoyos asciende a expensas de éstos con la tierra que se les arranca para formarlos. ¿Pueden ser éstas las aspiraciones del litoral?—Tampoco cabe la consideración del dinero perdido. En las familias donde existe un hijo enfermo no se le abandona aunque su dolencia sea incurable. Todo esto parece descubrir una torpe hilaza, y, como sigamos sufriendo la barrena de la duda, acabamos por pensar si tales frases no encerraran una maniobra política, siendo fufillo de un guiso que no se coció en las cazuelas del político catalán.—VERITAS.

Recomendamos lean hoy nuestro anuncio «Capcerosos, Reumáticos, Paralíticos.»

INFORMACIONES TEATRALES

«El habla de Castilla.»

Los ilustres escritores D. Joaquín y D. Serafín Álvarez Quintero nos ruegan la publicación de las siguientes líneas:
«Con motivo de referencias amistosas que desde Madrid llegan a nosotros, nos interesa hacer constar que en el mes de julio pasado, y en la curiosa información de La Tribuna, donde los autores españoles anunciaron las obras que se proponen ofrecer al público durante la próxima temporada, nosotros anunciamos, entre otras que no son del caso, El habla de Castilla, comedia en tres actos cuyos personajes son del día.

El asunto de ella, como también dijimos en La Tribuna, no es otro que la exaltación de la lengua española, de esta lengua inmortal que hablan veinte naciones en el mundo. María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza, que tienen noticias de El habla de Castilla, desde su regreso de América, la estrenarán en el teatro de la Princesa Deo volente.—S. y J. Álvarez Quintero.»

GACETILLAS

Comedia.—Hoy lunes y el martes, funciones populares, poniéndose en escena la aplaudida obra cómica Los cuatro Robinsones. El miércoles, estreno de la comedia en tres actos, original de los Sres. García Álvarez y Paso, titulada Nuevos de la Sierra, con el siguiente reparto: Nieves, Sra. Jiménez; Candelas, señorita Andrés; Hipólita, Sra. Siria; Carolina, Srta. León; Luisa, Srta. Riquelme; Modesta, Srta. Fortuny; Fernando, Srta. Rey; Goro, Sr. Bonalé; Don Cándido, Zorrilla; Jaime, González; Napoleón, Espantaleón; el Tío Mendrugro, Moreno; Redondo, Valle; Calvo, Moreno; Velloso, Asquerino; Cano, García; Hipólito, Pereda; Jesús, Granja; Flan, Riquelme; Don Pablo, Instia; Hermógenes, Granja; Carolito, Pomar; Don Julio, Estévez; un chico, Srta. Caucín; otro chico, Sr. Conesa; un niño, N. N.

En esta obra debutará la Sra. Carmen Jiménez. Se estrenarán tres decoraciones de los notables escenógrafos Sres. Amorós y Blancas.

Price.—En la función de la tarde se dará hoy lunes, a las seis y media, y no a las cuatro, como indica la cartelera por error, También la corregidora es gaipa.

El martes reestreno de la zarzuela del maestro Lloé La Tirana, interpretada por las principales partes de la compañía.

Apolo.—Hoy lunes por la tarde se verificarán en este teatro dos secciones sencillas, representándose a las seis y cuarto, por primera vez en esta temporada, el popular sainete lírico en un acto Agua, azucarillos y aguardiente y a las siete y cuarto la revista de gran éxito, reformada, en la que toma parte toda la compañía, siendo muy aplaudidos los principales artistas. Por la noche, a las diez y media, doble, cuarta representación de la ópera en dos actos Maruxa, que ha sido repuesta con el grandísimo éxito acostumbrado. Próximamente reestreno de la zarzuela en tres actos El tesoro.

Martin.—Hoy lunes, a petición de numerosas familias, se representará por primera vez a las siete de la tarde, la divertidísima histórica cómica de gran éxito La cara del ministro; en esta semana estreno del sainete original de Luis Candelá, música del maestro Luna, Pedro Botero.

Teatro de Tetuán.—En este lindo teatro se celebró una velada que fué muy del agrado de la numerosa concurrencia que asistió a ella.

Además de Zarzuelas, Las Quintas y Obreiro, despierta, se representaron por primera vez en Madrid el monólogo dramático El loco de la Moncloa y la comedia Palabra de Honor, obras ambas originales de D. Aurelio Camacho, que tuvieron un gran éxito cuando se estrenaron en América. En Tetuán lo han tenido casi mayor, si cabe, siendo muy aplaudido el autor, que, como espectador, se encontraba en el teatro, así como también la Srta. Cuesta, Sra. Soler y Sres. Alcolea, Gómez (M. y E.), Martín y niño Alcolea, que desempeñaron sus papeles con mucho cariño y verdadera maestría. Autor y actores fueron muy felicitados.

CINES Y VARIETES

Zarzuela.—La hija de Jorjo, célebre tragedia de Gabriel D'Annunzio, es una película sencillamente colosal y que está llamando poderosamente la atención. Hoy se estrenará El golfo (cuatro partes), con interesantísimo y emocionante argumento. Martes, día 18, gran acontecimiento: brillantísimo y magnífico estreno L'Aigrette, de 2.500 metros (cinco partes), por la bella y elegantísima actriz de fama mundial Hesperia.

ZOTAL El mejor desinfectante contra enfermedades del ganado, viñas y árboles frutales.

SUCESOS DEL DIA

Por jugar.—Jugando con otros muchachos en el paseo de Santa María de la Cabeza, se fracturó el brazo izquierdo y se produjo otras lesiones el niño de ocho años Alfonso Sánchez Tomé.

Efectos del alcohol.—Joaquín López Robador, que habita en la calle de Lista, número 67, a consecuencia del ataque de alcoholismo que padecía, rodó por la escalera de su domicilio y se causó una herida de seis centímetros en la ceja derecha y otra en el ojo del mismo lado.

Los carteristas.—En un tranvía del disco 6 le quitaron a D. Jenaro Albo Velázquez, comisionista, el cuaderno de las notas, y con él tres billetes del Banco de España de 25 pesetas, ignorando quiénes fueran los autores de la sustracción.

Lo de siempre.—Cuando Agustín Blanquer Ramos, repartidor de leche, bajó de dejar dos recipientes en un piso de la casa número 18 de la plaza del Angel, se encontró con la sorpresa de que habían desaparecido todas las botellas y cafeteras que había dejado con el portalecheras en el portal de la casa. Lo robado vale, aproximadamente, 50 pesetas.

Accidentes del trabajo.—En el Depósito del Canal de Isabel II se produjo, trabajando, tres heridas contusas en el pie izquierdo el obrero Víctor Benito Rico.

En la Glorieta de Atocha se causó, trabajando la fractura del fémur izquierdo el obrero Isidoro Arcayado Martínez, de veintiseis años.

Caida casual.—En la plaza del Carmen, 5, tienda, sufrió una caída José Carrión y resultó con una herida en el antebrazo izquierdo y múltiples erosiones en los brazos y en las piernas, de pronóstico reservado.

Riña.—En la plaza de Puerta Cerrada cuestionaron anoche Magdalena Nogués, de treinta y seis años, y Carmen Asensio Polo, de veintitres, que se agredieron mutuamente, resultando la primera con dos heridas de pronóstico reservado en la cabeza, y la segunda con lesiones leves.

TÓNICO-DIGESTIVO

En esta época de lucha por la existencia, el trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico digestivo, y el único que siempre ha triunfado es el ELIXIR ESTOMACAL de Saiz de Carlos.

Los opositores al Cuerpo de Vigilancia

Habiendo cesado las circunstancias que obligaron a la Comisión a suspender sus trabajos, y en contestación al sin número de cartas que tanto de los compañeros de Madrid como de provincias se reciben preguntando por el estado del asunto, se les comunica a todos en general que con esta fecha dicha Comisión reanuda sus gestiones, emprendiendo una activa campaña para conseguir la anulación de la oposición por las infracciones legales que durante el curso de las mismas se cometieron.

A dicho fin se ha redactado el oportuno escrito, en queja, al excelentísimo señor ministro, por la injustificada demora en resolverse por la Dirección general de Seguridad la instancia presentada en 10 de julio último pidiendo la anulación de la oposición, y en la que se puntualizan las infracciones e irregularidades cometidas.

El escrito antes referido estará de manifiesto a los compañeros los días 17, 18 y 19 del actual en la calle del Divino Pastor, número 1, bar, de diez a doce de la noche.—La Comisión.

Sólo y exclusivamente en el
TEATRO DE LA ZARZUELA
el martes, día 18, se estrenará
L'AIGRETTE
por la sugestiva artista
HESPERIA

GRAN MUNDO

Noticias de enfermos.—Se encuentra gravemente enferma la marquesa de Vergara.

—La marquesa de la Scala se encuentra restablecida de su alumbramiento. Por este motivo ha regresado a San Sebastián su madre, la marquesa de Valdeolmos, que pasó con ella una temporada.

—Se encuentra delicada de salud la condesa de Alcubeira.

—El marqués de Cortina continúa muy mejorado y pronto estará rapuesto por completo.

—En San Sebastián sigue también muy mejorada la marquesa de Tenorio, y en Biarritz está ya restablecido el conde de Heeren.

Natalicio.—En la residencia Villa Isabel, en Santander ha dado a luz la condesa de Calleja un hermoso niño, al cual, en las aguas bautismales, le han sido impuestos los nombres de José, Luis, Antonio, Carlos, Francisco de Sales. Felicitamos a los condes de Calleja.

Viajes.—De regreso de su país, donde ha pasado una larga temporada, ha llegado a esta corte el primer secretario de la Legación de Chile, D. Francisco Echaurren.

También han regresado a Madrid: De San Sebastián, los marqueses de Cubas y Fontalba, los señores de Grases (D. José) y D. Carlos García Rodríguez; de Las Arenas, la señora viuda de Villar y Villate y sus hijos; de Elechar, la señora viuda de Santos Guzmán; de Zarzalejo, doña Concepción Montalvo de Amblard; de Santurce, doña Mónica Vitorica, viuda de Urquijo; de La Granja, la señora de Jenquel; de Gijón, los señores de Aranguren, y de Briviesca, D. Abdón Santolalla.

COMUNICACIONES

Telefonemas detenidos por no encontrarse a los destinatarios:

De San Sebastián, para Angel Loraque; de Sevilla, para Enrique Ortega Almendro, Casa Beltrán, Arenal, 23; de Fuenterriabia, para Juan Luis Sort, Claudio Coello, 32; de Sardinero, para el doctor Barrios, Hospital San Juan de Dios; de Málaga, para Gregorio Martín, Luis Peidro, 17; de Santander, para Eladio, Telégrafos; de Bilbao, para Arana, calle Florida, 74; de Sevilla, para Edmundo Carleson, Puerta del Sol, 14, betunería; de Zaragoza, para Manuel Laeleta, primer teniente Artillería, 10.º regimiento montado; de Granada, para Bonilla, Velázquez, 18; de Barcelona, para Pérez Herrero, San Felipe Neri, 2; de Valladolid, para Rosa Pérez, Jacometrezo, 31, segundo; de Eibar, para Mariano Esplugas, Avenida Puerto, 22, cuarto.

Concurso Nacional Farmacéutico y de Higiene

Por el interés y entusiasmo con que entre la clase farmacéutica de toda España ha sido acogido el Segundo Concurso Nacional Farmacéutico y de Higiene, que se celebrará en Barcelona desde el 27 del actual al 31 de octubre, puede augurarse un éxito esplendoroso y trascendental a esta oportuna manifestación del progreso científico e industrial de nuestra patria.

El plazo de admisión de expositores termina el próximo día 20, pudiendo formularse hasta dicha fecha las peticiones de concurrencia a la Dirección del concurso, Ancha, 22, Barcelona.

Entre los premios que el competente Jurado deberá otorgar a los expositores figura un gran premio extraordinario, consistente en diploma y una artística y valiosa copa de plata, que se concederá al expositor que exhiba la más notable especialidad farmacéutica o el más perfecto producto químico de uso en la terapéutica que antes fuere de exclusiva producción extranjera, y cuya elaboración se haya implantado en España.

INFORMACION POLITICA

Solitarios políticos.

El señor ministro de la Gobernación asistió anoche a su despacho oficial, recibiendo a los periodistas. Estos le invitaron a hacer alguna declaración política relacionada con el momento actual; pero el Sr. Sánchez Guerra, manteniendo la prudente reserva que guarda desde que volvió al ministerio, eludió hablar de política.

Los reportérs insistieron hablándole de los nubladros que se anunciaban para mañana, pero el Sr. Sánchez Guerra se limitó a contestar: «Eso lo dirán quienes lo desean. Hay algunos que se entretienen en hacer solitarios, y son tan inocentes, que hasta ellos mismos se hacen trampas.»

Donativos recibidos.

Donativos recibidos en los días 13 y 15 de septiembre de 1917:

Don Vicente Poster, 50 pesetas; D. José del Moral, 100; y D. José Soto Reguera, presidente de la Casa de Galicia, 250.

Una carta.

El Sr. Villanueva ha recibido una carta del Sr. Maura, en el asunto del Sr. Domingo Araquistain en libertad.

Dice El Liberal: «Añoche hemos tenido en esta Redacción una gran alegría que esperábamos con mucha impaciencia y con mayor fe: la de abrazar, libre, a Luis Araquistain.»

El Juzgado militar y el auditor de Guerra, evacuadas aquellas escrupulosas inquisiciones que tuvieron a bien ordenar en averiguación de la conducta de nuestro ilustre compañero, en relación con los pasados sucesos, no hallaron motivo para mantener la encarceración, y le devuelven al cariño de los suyos y a sus trabajos periodísticos; los dos afectos más sentidos, más hondos y más nobles de este hombre de bien, tan inteligente y tan recto.»

Nos alegramos sinceramente de que haya recobrado la libertad el eminente escritor Luis Araquistain.

Donativos. Para la cuenta de la Presidencia han entregado el alcalde de Ciudad Real 200 pesetas, y el conde de Sallent, 100.

CONSEJO DE MINISTROS

A las once de la mañana se han reunido los ministros para celebrar el Consejo anunciado.

El Presidente llegó a su despacho oficial una hora antes para despachar la correspondencia y enterarse de los telegramas recibidos durante la noche.

Media hora antes de reunirse el Consejo llegó a la Presidencia el vizeconde de Eza, manifestando a los periodistas que se proponía hablar de ferrocarriles secundarios, estadísticas metalúrgicas y luego de transportes terrestres y marítimos, en el supuesto de que le dejasen tiempo para ello.

¿Dicen que van ustedes a tratar de política?—Je preguntó un repórter.

—Esta es la política que requiere hoy el país—contestó el ministro.

A continuación llegó el ministro de Gracia y Justicia, cuyas primeras palabras fueron para manifestar su agradecimiento a la Prensa por la hospitalidad que había dado a su discurso y por la bondad con que le había tratado; agradeciendo las observaciones y críticas hechas al mismo, pues sirven para aprender.

Añadió que llevaba al Consejo muchas cosas; casi necesitaba el todo el tiempo para dar cuenta de aquéllas.

En primer término llevaba un proyecto sobre aranceles de la Justicia municipal, y otro convocando a un Congreso nacional para la educación de la infancia abandonada, viciosa y rebelde. También llevaba la ponencia de las bases para crear dos penitenciarías en Marruecos. Este asunto afecta a cinco ministerios; pero le fué encomendada la ponencia al de Gracia y Justicia en la anterior etapa de Gobierno del partido conservador, y ahora la reproduce por estimarla necesaria y urgente.

El ministro de Instrucción pública someterá a la aprobación de sus compañeros varios expedientes de escuelas.

El ministro de la Guerra dijo que no llevaba nada especial al Consejo. «Me espanta—añadió—tantas cosas como se dicen. Que me ha visitado un ayudante... Que ha venido... Que yo he hablado... En fin, que no sé de dónde inventan ustedes tantas cosas.»

El ministro de la Gobernación se limitó a manifestar que ya había anticipado ayer que en el Consejo se ocuparían de muchas cosas, porque hace tiempo que no se habían reunido y todos los ministros tendrían asuntos para someter al Consejo, y por lo que afecta a su departamento, nunca le faltan aquéllos al ministro de la Gobernación para invertir algún tiempo.

El ministro de Hacienda, que llegó después, saludó con un fuerte abrazo a su compañero el Sr. Sánchez Guerra, y abrazados se dirigieron al salón de Consejos.

El conde de Bugallal llevaba en la cartera muchos expedientes, ninguno de interés.

El asunto más importante que someterá a la aprobación de sus compañeros es el reparto de la contribución territorial de este año.

El ministro de Marina dará cuenta del reglamento orgánico para el régimen interior de su ministerio.

A la salida.

El Consejo terminó a la una y media de la tarde. El Sr. Dato manifestó que primero hubo un cambio de impresiones acerca de la situación en general, que no puede ser más satisfactoria.

Luego examinaron diferentes asuntos que no han podido terminarse, por lo cual continuará mañana el Consejo de ministros a la misma hora, habiendo quedado el ministro de Fomento, en el de hoy, en el uso de la palabra, informando sobre un proyecto de decreto relativo a los ferrocarriles secundarios.

Se aprobó un proyecto de decreto de Gracia y Justicia modificando el arancel de la Administración de Justicia municipal.

Otro proyecto de decreto convocando para fines de abril a un Congreso nacional sobre protección y educación de la infancia abandonada, rebelde y delincuente.

También fué aprobado un proyecto de decreto para organizar dos nuevos regimientos de Artillería montada, a fin de dotar de ellos a las dos divisiones que no los tienen. Para constituir tres grupos en plantillas reducidas en los catorce regimientos montados y de dos baterías en cada cuadro y en cada uno de los tres regimientos de montaña. Se crearán también siete batallones de Artillería de posición y siete grupos de artillería pesada. Igualmente se crean las Comisiones y organismos encargados de preparar la movilización industrial.

Se aprobó otro proyecto de decreto referente al reglamento orgánico del ministerio de Marina y varios expedientes fijando el capital de Sociedades extranjeras para los efectos de la tributación.

La contribución territorial.

En el Consejo de ministros de hoy ha sido aprobado el repartimiento de la contribución territorial para el próximo ejercicio de 1918.

Los líquidos imponibles de la riqueza territorial de las provincias de régimen común suman rústica, 666.322.927 pesetas; urbana, 320.078.310. En total, 986.401.237 pesetas. Y la contribución que han de satisfacer en 1918: por riqueza rústica, 112.753.948 pesetas; por riqueza urbana, 59.466.483. En total, 172.220.431 pesetas.

Que aumentadas con las 4.651.951 pesetas que han de satisfacer, con arreglo a los conciertos vigentes, las Provincias Vascongadas y Navarra, arrojan un total de contribución territorial para el próximo ejercicio de pesetas 176.872.382.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

EL CONFLICTO EUROPEO

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 16.—Comunicado del medio día.—Al Noroeste de Reims un fuerte golpe de mano enemigo sobre nuestros puestos de la región de Loivre, ha fracasado bajo nuestros fuegos. Lucha bastante viva de artillería en el sector Maisons de Arampaque-Massiges, sin acciones de infantería. Noche tranquila en el resto del frente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 16.—Frente occidental de la guerra.—Grupo del Príncipe heredero Rupprecht.—Al Norte de la carretera Laon-Soissons, el enemigo penetró en nuestra trinchera de primera línea, en una anchura de una compañía. Al Sudeste de Arras, el fuego enemigo aumentó por la tarde, llegando a adquirir gran fuerza. Los ingleses avanzaron poco después, envueltos en una niebla artificial, en una anchura de 1.500 metros, cerca de Cherisy. Lanzallamas y automóviles tanques debían abrir el camino a las tropas de asalto enemigas. Por medio de nuestra artillería y de nuestras ametralladoras paramos el empuje enemigo. Siempre que el enemigo llegó a nuestras trincheras fué rechazado en lucha cuerpo a cuerpo por nuestra infantería. Poco antes de anoche, el enemigo repitió su ataque en el mismo punto. Tampoco, en esta ocasión, tuvo éxito su asalto, que le originó grandes bajas.

Grupo del Príncipe heredero alemán.—Hubo poca actividad entre los combatientes, fuera de algunas luchas exploratorias y de un fuego bastante vivo, que reinó a ratos. No se registraron acciones de importancia ni en el teatro oriental de la guerra ni en el frente macedónico. (T. S. H.)

Austria.—Viena, 16.—Frente ruso.—No ocurrieron acontecimientos de importancia.—Frente italiano.—En el frente del Isonzo aumentó en varios sectores la actividad de la lucha. Al Sur de Selo, en el Isonzo, fracasaron varios débiles asaltos enemigos. El monte San Gabriele fué sujeto a un intenso fuego por la artillería italiana, y ataques parciales del adversario fueron rechazados. El número de los aviones perdidos por los italianos durante las últimas semanas asciende a 32. Por nuestra parte sólo perdimos 11.—Frente de Albania.—No ha cambiado la situación.

Austria.—Viena, 16.—Frente italiano.—En la pendiente Norte del monte San Gabriel rechazamos tres violentos ataques italianos. De los demás frentes no hay nada digno que señalar. (T. S. H.)

Italia.—Coltano, 16.—Ayer, en la meseta de Bainsizza, la heroica brigada de Sassari, con un magnífico impulso, ganó terreno en el sector Sudeste, capturando diez y siete oficiales y más de cuatrocientos soldados y algunas ametralladoras. Las tropas, reunidas en la región de Ravizza, al Este del monte San Gabriele, fueron bombardeadas con dos y media toneladas aproximadamente de bombas por nuestras escuadrillas aéreas. (T. S. H.)

Francia.—París, 17.—Comunicado del medio día.—La noche se ha caracterizado por acciones de artillería bastante vivas, especialmente en la región de la granja de Froidefont, al Oeste de Craonne y en el sector de Massige. Después de un violento bombardeo, los alemanes iniciaron un ataque contra nuestras posiciones en la selva de Apremont. Algunos elementos, que habían podido penetrar en una de nuestras trincheras, fueron arrojados después de un vivo combate. Nuestra línea ha sido mantenida íntegramente. En los Vosgos, un golpe de mano enemigo contra nuestros puestos de Violu ha fracasado bajo nuestros fuegos.

LOS ITALIANOS

Progresos de la aviación.—Roma, 16.—La revista francesa «Renaissance» publica un artículo acerca de la aviación, elogiando el esfuerzo y resultados obtenidos por Italia en la conquista de la industria de aviación militar. El artículo recoge las conclusiones del general italiano Marieni, organizador de la aviación italiana, diciendo que la guerra será decidida por la aviación, solución menos cruel que cualquiera otra, porque impedirá la destrucción de los hombres y sólo la producción guerrera del enemigo, sus establecimientos, vías de comunicación y las naves. Predice que la aviación de la Entente combatirá en falange al común enemigo.

Los expedicionarios españoles.—Milán, 16.—Ha salido para Udine la Misión de intelectuales españoles.

Comisión española en Milán.—Milán, 16.—Ha llegado, procedente de Madrid, la Misión española que va a visitar el frente italiano, formada por el catedrático de la Universidad de Salamanca, Sr. Unamuno, representando a El Imparcial, Nuevo Mundo, El Mercantil, de Valencia, y La Nación, de Buenos Aires; el diputado a Cortes D. Luis Bello, redactor jefe de La Publicidad, de Barcelona; don Santiago Rusiñol, por los periódicos y revistas catalanes; D. Manuel Azaña, secretario general del Ateneo de Madrid, quien se propone dar una serie de conferencias sobre Italia, y D. Américo Castro, catedrático de la Universidad de Madrid, por las revistas de Historia. La Misión marchará al Cuartel general, donde comenzará sus visitas a todos los frentes.

EL ESTADO POLACO Y LAS POTENCIAS CENTRALES

Nueva organización de la Polonia rusa.—Nauen, 16.—El decreto publicado por los Gobiernos alemán y austrohúngaro sobre las facultades soberanas de Estado del Reino de Polonia contiene los siguientes artículos: «Artículo 1.º Las facultades soberanas de Estado en el Reino de Polonia serán entregadas a un Consejo de regencia hasta que de ellas se haga cargo un Rey o Regente, respetando la situación de las Potencias ocupantes en lo que al derecho internacional se refiere.

El Consejo de Regencia constará de tres miembros, que serán nombrados por los Monarcas de las Potencias ocupantes.

Los actos de Gobierno del Consejo de Regencia necesitan de la aprobación de los presidentes de ministros responsables.

Art. 2.º El Poder legislativo será ejercitado por el Consejo de Regencia, con la cooperación del Consejo de Estado del Reino de Polonia, según la norma de este decreto y según leyes a dictar de conformidad.

En todos aquellos asuntos cuya administración aún no ha sido confiada al poder público polaco, cualquier proposición legislativa sólo podrá ser tratada con aprobación de las Potencias ocupantes en el Consejo de Estado. En estos asuntos puede, aparte de los órganos del Reino de Polonia autorizados según la cifra 1.ª, hasta nueva orden el gobernador general también, pero esto sólo después de oír al Consejo de Estado, decretar disposiciones con facultad jurídica. Además, puede el gobernador general, para defensa de importantes intereses de guerra, decretar disposiciones indispensables con facultad jurídica, así como ordenar su publicación y realización también por medio de los órganos de Estado polacos. Las disposiciones del gobernador general sólo pueden anularse o modificarse por el mismo conducto por el que han sido decretadas.

Las leyes, así como las disposiciones del poder público polaco, que habrán de justificar los derechos y deberes para la población, habrán de someterse antes a conocimiento del gobernador general de la Potencia ocupante en cuyo territorio administrativo hayan de entrar en vigor, y sólo pueden tener vigor si el gobernador no pone reparos contra éstas dentro de los quince días siguientes a su presentación.

Art. 3.º El Consejo de Estado será formado a base de una nueva ley que dicte el Consejo de Regencia, con aprobación de las Potencias ocupantes.

Art. 4.º Las tareas de la administración de justicia, en cuanto estén delegadas en el Estado polaco, serán desempeñadas por los Tribunales y autoridades polacas, y por lo demás, mientras dure la ocupación, por órganos de las Potencias ocupantes.

El gobernador general podrá, en asuntos que se refieran a los derechos o intereses de la Potencia ocupante, ordenar la revisión de la legalidad de las decisiones y disposiciones de los Tribunales o autoridades polacas, pasando por las jurisdicciones respectivas, y en caso de encontrar ilegalidad en la sentencia o acuerdo en la más alta instancia hacer valer los derechos o intereses respectivos por sus representantes.

Art. 5.º La representación internacional del Reino de Polonia y su derecho a concertar con Potencias extranjeras sólo podrán ejercitarse por el Estado polaco, una vez terminada la ocupación.

Art. 6.º Este decreto entrará en vigor con el nombramiento del Consejo de Regencia.

LAS PROPOSICIONES DE PAZ DE SU SANTIDAD

La contestación de Alemania y Austria.—Roma, 16.—En los círculos religiosos se dice que no se esperan las notas alemana y austriaca de contestación al Papa hasta la semana próxima. También se decía que esas notas tardarán en ser estudiadas muchos días.

La contestación de Austria.—Roma, 16.—Según El Socolo, Austria ha contestado separadamente a la nota pontifical y ha enviado ya la respuesta al Vaticano, aunque se espera la Nota alemana para publicarlas ambas a la par. (Agencia Radio.)

SOBRE UN «BLUFF»

Rusia y la movilización.—Petrogrado, 16.—El Gobierno provisional ruso publica un comunicado para contestar a las revelaciones que el canciller alemán ha pretendido hacer sobre la movilización rusa de 1914. He aquí los párrafos esenciales de este importante documento: «El 28 de julio, el conde de Pourtales visitó a M. Sazonow y le leyó el telegrama del canciller, anunciando la resolución de movilización si Rusia no suspendía la suya, dando a entender que en este caso Alemania atacaría inmediatamente. Tan pronto salió el embajador, el Emperador Nicolás anunciaba por teléfono a M. Sazonow la recepción de un telegrama del Emperador Guillermo en que le rogaba insistentemente evitase que las cosas condujesen a la guerra. M. Sazonow dió a conocer al Emperador el paso dado por el conde de Pourtales, y comprobó la contradicción existente entre el telegrama del Emperador y este paso conminatorio. El Emperador autorizó al ministro de Negocios Extranjeros para consultar al ministro de la Guerra y al jefe de Estado Mayor general sobre la cuestión de la movilización rusa. Esta conferencia tuvo lugar inmediatamente después de un examen profundo de la situación. Los tres hombres de Estado se pusieron de acuerdo sobre que a causa de la actitud de Alemania era preciso tomar a tiempo todas las medidas, en vista de la inminencia de la guerra con Alemania. La resolución de la conferencia fué dada por teléfono al Zar, quien aprobó las disposiciones que iban a tomarse. Hacía las veintifó, el ministro de la Guerra telegraficó a M. Sazonow que, a pesar de la recepción de un nuevo telegrama del Emperador Guillermo el día 17, a las treinta, y de haberse recibido noticias alarmantes sobre los preparativos alemanes, era preciso dar órdenes concretas. A las quince de dicho día, el Lokal Anzeiger lanzaba la noticia, luego desmentida, de la movilización general en Alemania. A las catorce, M. Sazonow fué recibido por el Emperador en el Palacio de Peterhof. Expuso la inminencia de la guerra, pues todo indicaba la intención de Alemania de declarar un conflicto, pues de otro modo no hubiera rechazado todas las ofertas conciliatorias que se le habían hecho. En este estado las cosas, sólo quedaba prepararse sin pérdida de tiempo, pues era preferible continuar los preparativos militares a hallarse desprevenidos por temor de dar a Alemania un pretexto para hacer estallar la guerra. El Emperador terminó por aceptar esta opinión, y dió la autori-

zación para proceder a la movilización general. Aquella misma noche se dió la orden y se fijaron carteles en las calles desde el día siguiente, 31 de julio, por la mañana.

En la misma fecha Alemania proclamaba el «Kriegsgefahrzustand», y a las veintitrés horas, el conde de Pourtales entregaba a M. Sazonow el «últimatum» alemán.

El comunicado recuerda, por otra parte, en detalle todos los esfuerzos hechos por Rusia en el terreno diplomático para encontrar una solución pacífica. Todas las gestiones hechas para un arreglo fueron rechazadas por Alemania, y el Zar propuso a Guillermo II el arbitraje de La Haya; pero el deseo de Alemania de hacer estallar la guerra y de hacerla en las condiciones más ventajosas para ella, retardando en lo posible los preparativos de Rusia, la cegaron. Su plan militar de un ataque brusco contra Francia constituye una prueba decisiva que apoya este argumento. El «bluff» alemán se ha estrellado contra la simple exposición de los hechos.

LOS BELGAS

Muerte de un diputado deportado.—París, 16.—Los periódicos acogen la noticia de haber muerto, a consecuencia de los malos tratos alemanes, el diputado belga Verhaeger, que estaba prisionero en Alemania.

LOS ESTADOS UNIDOS

Un telegrama a Kerensky.—Washington, 16.—Mr. Gompers ha telegraficado a Kerensky, comunicándole el texto de la resolución adoptada en la última Conferencia obrera americana, en la que prometen el apoyo del proletariado yanqui a la nueva democracia rusa.

La ayuda financiera.—Washington, 16.—La declaración oficial de gastos de guerra de los Estados Unidos durante el primer año financiero de la guerra, terminando en julio de 1918, demuestra la magnitud de la ayuda financiera de los Estados Unidos a los aliados. En julio próximo América habrá gastado el 23 por 100 de los gastos combinados de los beligerantes durante los tres años de guerra que terminaron en agosto pasado. Se calcula que el total hasta julio próximo se elevará a 3.657 millones de libras esterlinas. Las principales partidas son 1.400 millones de libras en empréstitos para los aliados, 954 millones para gastos de guerra pendientes, 656 millones para gastos de guerra hasta junio, 182 millones para gastos corrientes de guerra, y 128 millones para gastos de aviación. Estas cifras demuestran que América gastará en la guerra unos diez millones de libras esterlinas diarias (50 millones de duros). (T. S. H.)

LOS RUSOS

Korniloff se rindió y está arrestado.—Petrogrado, 16.—El ministro de la Guerra ha declarado que el general Korniloff se rindió con sus fuerzas al general Alexieff, quien lo condujo arrestado a un castillo.

Proclama del Gobierno.—Petrogrado, 16.—La proclama del Gobierno dice que como consecuencia de la rebelión del general Korniloff, un nuevo peligro de muerte amenaza a la patria.

Considerando necesario precisar el régimen político del país y su entusiasmo por la idea republicana, el Gobierno declara a Rusia en estado de República.

Los problemas principales del Gobierno son el restablecimiento del orden en el Estado y la regeneración de la capacidad combativa del ejército.

A fin de concentrar todas las fuerzas vivas del país, el Gobierno será ampliado con representantes de los elementos que poseen los intereses de la patria sobre los de los partidos y las clases.

MUNDO ECLESIASTICO

El gobernador eclesiástico de la diócesis de Madrid Alcalá ha dispuesto que las etndas de ejercicios espirituales de la presente temporada sean tres, en la Casa de Misión de San Vicente de Paul (Chamberí).

Las fechas en que han de practicarse dichos ejercicios serán: Primera tanda.—Del 23 al 29 de septiembre actual.

Segunda tanda.—Del 30 del presente mes al 6 de octubre.

Tercera tanda.—Del 7 de octubre al 13 del mismo mes.

Los ejercicios los practicarán todos los sacerdotes residentes en esta diócesis.

Por el provisor y vicario general de la diócesis de Madrid se cita, llama y emplaza a D. Andrés Arraiz.

El virtuoso prelado de Madrid hará en breve la visita pastoral a las parroquias de su jurisdicción.

Al efecto, se han publicado las instrucciones pertinentes al caso, relativas a la recepción del obispo en las parroquias y el ceremonial que se emplea en estas diligencias religiosas.

—Se están llevando a cabo con toda actividad las obras de edificación del nuevo local en Chamartín dedicado a la práctica de ejercicios, por cuya causa no pueden realizarse éstos en la presente temporada en la casa de Chamartín.—Zenitram.

NOTICIAS GENERALES

El director de nuestro colega El Día nos participa que desde esta fecha ha quedado trasladada la Redacción de dicho periódico a la calle de Alcalá, 16, entresuelo.

El día 18 del corriente se cumple el quinto aniversario del fallecimiento en Baños de Montemayor (Cáceres) de D. Manuel García Gutiérrez. Con este motivo enviamos nuestro sentido pésame a su muy distinguida viuda, doña Jesusa Soledad Vega y Ortiz.

Con objeto de presidir los solemnes funerales que por el Sr. D. Eugenio Montero Ríos Villegas se celebrarán en Negreira, ha salido de esta corte el diputado a Cortes por el distrito, D. Manuel Posada.

La Universidad Popular de Madrid.—Queda abierta la matrícula de alumnos en las

clases nocturnas de Mecanografía, Taquigrafía, Caligrafía, Idiomas, Cálculos mercantiles y Contabilidad, en la Secretaría de la Universidad Popular, Augusto de Figueroa, 4, y horas de siete a ocho y media de la noche. Las asignaturas, más las de Solfeo, Piano, Dibujos complementarios y preparaciones diversas para oposiciones, siguen haciéndose todos los días, de diez a doce y de cuatro a siete.

Centro de Hijos de Madrid.—Queda abierta en este Centro la matrícula para el curso próximo de las asignaturas de Taquigrafía y Mecanografía, Aritmética, Caligrafía, Contabilidad, Geometría y Algebra, Geometría castellana, Párvulos y Primaria para niños y niñas obreros, Literatura, Francés, Inglés y Alemán, Corte hechura de sastrería para señoras y Corte fantasía, Bordado a máquina, Labores y Bordado a mano, Confección de sombreros y corsés, Dibujos, Pintura, Solfeo, Piano, Violín y Guitarra, Canto y Preparaciones para maestro y maestra y para Compositores.

La matrícula puede hacerse todos los días laborables, de seis a ocho, en el local de estudios, plaza de la Villa, número 3.

El Casino Regional Palentino abre matrícula gratuita para los hijos de la provincia principalmente; pero podrán matricularse también de la región castellana, y también los de otros países reuniendo determinadas condiciones. Para más informes, Echegaray, 3, principal.

PROVINCIAS

La Compañía del Gas.—Barcelona, 16.—La Compañía del Gas León ha suspendido el suministro de fluido a sus clientes desde las cuatro de la madrugada a las seis de la tarde. La disposición causó grandes protestas, porque muchas industrias no podrán trabajar. El Noticiero Universal ha tenido que publicar la edición incompleta por faltar gas para las linotipias.

Compañerismo.—Los soldados de Artillería han organizado un partido de fútbol, en beneficio de las familias de sus compañeros muertos en la última revuelta.

«Lock-out».—Los patronos carreteros han acordado declarar el lock-out hasta que se resuelvan las discrepancias existentes entre los obreros de varias Casas.

Marraco en libertad.—Zaragoza, 16.—Ha sido puesto en libertad el prestigioso republicano D. Manuel Marraco, que se hallaba detenido desde principios de la huelga.

El Sr. Marraco es visitadísimo y objeto de grandes muestras de consideración.

Batida.—La Policía ha dado una batida de gente maleante. Han sido detenidos varios sospechosos y el carterista apodado el Argentino.

Ejercicios de tiro.—Zaragoza, 16.—El capitán general ha marchado a Tudela para presenciar los ejercicios de tiro que se hallan practicando los regimientos 7.º y 13.º de Artillería.

Las facturaciones.—El ingeniero de la división de ferrocarriles ha conferenciado con el gobernador para manifestarle que en la estación del Norte han quedado admitidas toda clase de facturaciones.

También ha suscitado que el comercio requiere con urgencia las mercancías depositadas en los muelles, con el objeto de que no se agudice el problema de los transportes.

Desgracias.—Hallándose bañándose en el río Ebro varios niños, pereció ahogado Guillermo Ruiz, de trece años de edad.

—De Alhama, que al apearse de un tren en marcha fué arrollado Luis Santos Domingo. Quedó muerto en el acto.

No había naufragado.—Murcia, 16.—Paradas sus averías, mañana saldrá para Melilla con su cargamento de patatas, el buque Turia, que ayer se dió como naufragado por exceso de carga.

La Virgen de Estivari.—Vitoria, 16.—Con un día espléndido se está celebrando la romería anual al santuario de la Virgen de Estivari. Concurren la Diputación, el Ayuntamiento y un enorme gentío. El obispo de la diócesis vino ayer de San Sebastián con el exclusivo objeto de oficiar; hoy celebró misa rezada a las ocho, asistiendo luego a la misa solemne. Ahora preside el banquete con que le obsequian las Corporaciones locales. Propone regresar hoy mismo a San Sebastián, donde le llaman asuntos urgentes.

Viaje político.—Córdoba, 16.—Ha llegado a Lucena el duque de Almodóvar del Valle, habiéndole dispensado sus amigos políticos un recibimiento entusiasta. Mañana será obsequiado con un banquete, al que asistirán 400 comensales.

El veraneo de la Corte

El Sr. Cambó.—San Sebastián, 16.—Procedente de Galicia ha llegado el Sr. Cambó, que continúa mañana su viaje a Barcelona. Se muestra satisfecho del viaje, y dijo que la situación, que la considera una incógnita, se resolverá en octubre.

El Sr. Navarro Reverter.—Ha marchado a su finca de Húmera el ex ministro Sr. Navarro Reverter.

Ovacionando al Soberano.—El Rey al regreso esta mañana de Pasajes fué ovacionado por grupos de marineros y vendedores, que regresaban de dicho pueblo.

También fué aclamado el Rey al entrar en la población, de regreso del paseo.

TEATRO DE LA ZARZUELA
Martes, día 18, colosal estreno
L' AIGRETTE
por la elegante y bella artista
HESPERIA
2.500 metros.—5 partes.—Exclusiva.

PARA REPONER UNA CASA

Visita en Madrid los Grandes Almacenes de la Puerta del Sol Gran partida de artículos prácticos y muy baratos.

- Alfombras y Tapices**
- Tapices de terciopelo y moqueta extranjeros, en todos tamaños. Alfombras de pared, etc., etc. Terciopelos rusos para alfombrar, á 3,80 el metro, y pasos de terciopelo al mismo precio. Felpas para alfombrar, á 2,50.
- Por 0,80 Cordelillos ingleses, y por 0,75 pasos magníficos.
- Por 17,50 Tapices moqueta para centros.
- Por 1,95 Alfombrillas con fleco para antecamas.
- Por 3,95 Alfombrillas de rico terciopelo.
- Por 6,95 Tapetes bordados para mesas.
- Por 3,95 Tapetes de rute.
- Por 3,90 Alfombrillas novedad flecos de miraguano.

- Edredones, Colchas, Mantas**
- Por 1,50 Mantas algodón corrientes.
- Por 7,95 Mantas de lana de Palencia.
- Por 4,50 Mantas color atigrado, doble tejido.
- Por 4,75 Colchas de plique con fleco.
- Por 11,50 Colchas de sedalina.
- Por 32,50 Colchas de seda rica.
- Por 25 Cubrecamas nansú con encajes.
- Por 17,50 Edredones con cerefas estampadas.

- Tapicería y Cortinajes**
- Por 20,50 Juegos de cortinas con aplicaciones de piel con sus bandos.
- Por 35 Juegos de cortinas rico terciopelo.
- Por 12,50 Portiers con figuras.

- Delantales de criados.**
- Nuevos modelos de lujo. Blancos, para doncella, por 0,90; forma Imperio, por 1,50; tablaados, por 1,25; blancos, con cuerpo, por 1,95, y de color, envolventes, modelos alemanes, por 1,90. Trajes uniformes, todas tallas, para doncella, por 7,95. Paños para la vajilla, media docena, por 1,65. Cuartos uniforme, por 0,85. Toallas de felpa, media docena, por 1,50.

Ventas al por mayor y menor 15, PUERTA DEL SOL, 15. Entrada libre.

NOTA.—Actualmente equipos para colegiales. Especialidad en equipos de Novia.

- Por 10,95 Juegos cortinas muselina fantasia.
- Por 4,50 Flores magníficas de muselina, bordados.
- Por 0,95 Juego de visillos bordados, ingleses.

- Ropa blanca**
- Por 2,75 Camisas enteramente bordadas á mano, para señora.
- Por 3,25 Camisas de noche.
- Por 2,50 Cubrecorsets finos con encajes, todas tallas.
- Por 3,25 Enaguas con bordados.
- Por 1,60 Pantalones con tiras bordadas.
- Por 4,50 Medias negro sólido, media docena.
- Por 1,65 Pañuelos bordados, media docena.
- Por 4,90 Batas confeccionadas, muy prácticas.
- Por 5,85 Guardapolvos confeccionados para vajilla.
- Por 1,50 Blusas novedad confeccionadas.
- Por 1,95 Delantales elegantes para niños.

- Inmenso surtido en mantelerías y juegos de cama, modelos de gran lujo.**
- Por 7,45 Juegos de cama completos, prácticos.
- Por 1,95 Cuadrantes confeccionados bordados á mano.
- Por 2,10 Sábanas fuertes confeccionadas.
- Por 0,65 Almohadas confeccionadas.
- Por 9,50 Mantelerías crepé con vainicas, para comida.
- Por 3,75 Mantelerías de sarga para sels cubiertos.
- Por 2,95 Mantelillos para los aparadores.
- Por 5,95 Mantelillos para mesas de té.

Cubrebañeras, centros y caminos de mesa, y otros mil artículos de lujo para comedor con la misma baratura.

Nuevos modelos de lujo. Blancos, para doncella, por 0,90; forma Imperio, por 1,50; tablaados, por 1,25; blancos, con cuerpo, por 1,95, y de color, envolventes, modelos alemanes, por 1,90. Trajes uniformes, todas tallas, para doncella, por 7,95. Paños para la vajilla, media docena, por 1,65. Cuartos uniforme, por 0,85. Toallas de felpa, media docena, por 1,50.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES



DUNLOP

Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham (Inglaterra.)

SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.)

CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID.

Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP

CAMAS La Casa, que más vende en Madrid; única q. garantiza su dorado inglés inalterable, es la acredit. FABRICA DORADAS Cabeza, 34.

MATERIAL FERROVIARIO
Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—P. Alfaro, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA

Generos para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Conde de Romanones, número 2.

ASMA Curación segura y radical. **ESPIC** Tod. Farm. 21, Calle Mayor, 20, ruz. St. Lazare, Paris. Exigir la firma J. ESPIC sobre el Cigarrillo.

CANCEROSOS, REUMATICOS, PARALITICOS
Los que padecen cáncer, lupus, cicatrices deformes, bocio exoftálmico, reumatismo crónico y subagudo, gota, artritis crónicas, comprendidas las deformantes y sus complicaciones con afecciones del corazón y riñones; tumores blancos, úlceras tuberculosas ó varicosas, neuralgias, neurastenia, neuritis y mielitis, parálisis, tabes dorsal, debilidad genital, espermatorrea, prostatitis y cistitis, dispepsias neuromotrices y dilataciones de la piel ó cuero cabelludo, sufren hasta su muerte vida desesperada por dolores y molestias, por ser inútiles todos los medios que se emplean para curarse. Sometiéndose al tratamiento radium terapéutico observarán todos notable mejoría y la mayor parte su curación. Como asociando otros agentes físico-terapéuticos á los del radium se multiplican sus propiedades y se consigue mayor rapidez de acción y facilidad en la curación de graves enfermedades rebeldes á todos los restantes tratamientos, además del radium en inhalación, irradiación, ionización eléctrica, baños hidroeléctricos generados por el doctor Keff y de cuatro células del doctor Suck, empleamos también poderosa máquina radiológica, último modelo para grand s intensidades, de la casa Galiffe, de Paris. Asociando convenientemente estos elementos conseguimos más fácilmente dominar las enfermedades citadas, y curamos, sin los peligros ni molestias de las operaciones quirúrgicas, afecciones cancerosas, aunque estén situadas en la matriz, garganta, pecho, estómago, recto, etc., enfermos de tabes dorsal y de parálisis, antiguos reumáticos y gotosos con tumefacciones, deformidades é impotencia funcional de las articulaciones. Es extraordinario el bienestar que encuentran esta clase de enfermos después de las primeras curas. Empleanse en el Instituto Radiumterápico, Princesa, 58. Precisión en reconocimientos radioscópicos, radiografías instantáneas; precios económicos según regiones.

DEBILIDAD, NEURASTENIA, CONSUACION, CLOROSIS, CONVALGENCIA

ANEMIA Hémoglobine Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE**. Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

ESANOFELE (CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.
Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO: **PÉREZ, MARTIN Y C.º** ALCALA, 9. MADRID

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 ptas.

SOLUCION BENEDICTO glicero-fosfato de cal con **CREOSOL**. Tuberculosis, catarros oronales, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO: **DR. BENEDICTO**, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

ASMA BRONQUITIS, ENFISEMA Y TODAS OPRESIONES cura inmediata con los **POLVOS Y CIGARRILLOS ESCO**

ENVIO GRATUITO DE MUESTRAS Laboratorios "ESCO" Barcelona 2, Pasco Industria. — En Madrid, P. Martín Alcañal, 9; Martín Durán, Mar. Pineda, 10 y todas farmacias.

ESCO ENVIOS GRATUITOS DE MUESTRAS Laboratorios "ESCO" Barcelona 2, Pasco Industria. — En Madrid, P. Martín Alcañal, 9; Martín Durán, Mar. Pineda, 10 y todas farmacias.

CARIDAD Juana Izquierdo, enferma con tres hijos, que se encuentra recogida de caridad en la calle de Mesonero Romanos, 36, cuarto, implora de las almas caritativas algún socorro en que poder remediar en algo su triste situación.

¿TIENE USTED GALLOS, verrugas, ojos de gallo ó durezas en los pies? Use el infalible **GALLICIDA CUERDA** (GALLICIDA VELOZ) que los quita radicalmente en tres días. Único calzado que ha obtenido **GRANDES PREMIOS**.—Estuche, 75 céntimos. Gayoso, Arenal, 2; Mitjana, Carretas, 33, y farmacias.

BODAS UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN **CAMAS DORADAS** Fabricación especial. Píntulos.—Espoz y Mina, 5.

GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos. Agencia de Arancos Carmen, 18, primero.

ACADEMIA JURIDICA

80, FUENCARRAL, 80

DIRECTOR, D. JOSÉ BERNARD, PRESIDENTE Y ABOGADO Clases **DERECHO VARIAS UNIVERSIDADES**. Cursos abreviados, según aplicación y talento del alumno. Preparación para **REGISTROS, JUDICATURA, NOTARIAS**, etc., por profesorado especial y competente.

Apuntes programa **Judicatura. BUEN INTERNO.**

DROGUERIA - PERFUMERIA ESMALTES DE COLORES Pinturas, Barnices, Brochas, Artículos para doradores.—Grandes surtidos. Precios económicos. Antigua casa de **EDUARDO DIAZ HERRERA** Hortaleza, 17. Teléfono 1.058. (Antes Desengaña, 8.)

VAPORES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.º DE CADIZ SERVICIO QUINCENAL FIJO A Canarias, Puerto Rico, Cuba y Estados Unidos. SERVICIO MENSUAL AL Brasil, Uruguay y Argentina.

Los vapores de esta Sociedad están dotados de todo lo necesario para la navegación. INFORMARAN SUS ARMADORES: **PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.º** CADIZ

Motores á gas pobre por aspiración, en perfecto estado de funcionamiento. Grandes existencias, desde 7 á 100 caballos. Moreno y C.º, S.º C.º, Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

Sociedad Editorial Se venden seis acciones. Proposiciones: Apartado de Correos 549.

Para anisados. Para licores. Para jarabes. Para escarchados. Para coñacs. FRANCISCO ALVAREZ CONSTANTINA (SEVILLA)

ACADEMIA DE MAZAS Preparatoria para el ingreso en la Escuela Superior de Arquitectura. CALLE DE VALVERDE, NUMERO 22, MADRID. Pidase reglamentos y programas al Dr. D. Alejandro de Mazas y Mardomingo.

5 CENTIMOS por PALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

ALQUILERES Alquileres principal barato, bonito, espacioso. Corredora baja, 22.

Casa nueva, preciosos exteriores, 60 pesetas; interiores, 37. García Paredes, 20.

ALMONEDAS Almoneda urgente; preciso. Realizar todos los muebles de la casa; todo seminuevo; piano. Pocos días.—Calle Colón, 14.

CONSULTAS Dentista. Extracciones sin dolor y toda clase de trabajos modernos, fijos y sin dolor. Precios económicos. Avenida Conde Peñalver, 1 Red (San Luis).

Partos, matriz, esterilidad, embarazo. Jardines, 35.—Doctor M.

COMPRAS Y VENTAS El Cacique.—Exquisita sidra chámpana.—Montes y Cavada. Ronda Atocha, 19.

ESPECIFICOS Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia; Hay aspirina Bayer, á 1,95 tubo, legítima.

HOSPEDAJES Gran pensión La Flor. Para viajeros y establecimientos. Tranvia, balcón, luz eléctrica, armario luna; pensión completa desde 25 duros; restaurant, abonos dos comidas, 90 pesetas; servicio á domicilio.—Se alquilan habitaciones. Isabel la Católica, 21.

OFERTAS Y DEMANDAS Dinero sobre fincas rústicas, urbanas y toda garantía.—Horas: 5 á 7. Fuencarral, 138. Rodríguez.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Pastillas antiácidas **Tebea**

¿Sufres? ¡curate! Las pastillas Tebea te devolvieron la salud perdida.

Dr. Alcobilla MADRID

VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja

ANEMIA Hémoglobine Deschiens

Todos los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre **CURA SIEMPRE**. Es muy superior á la carne cruda, á los ferruginos, etc. Da salud, fuerza. — PARIS.

ESANOFELE (CONTRA VENENO DEL MOSQUITO)
Previene el paludismo y lo cura en todas sus formas.
Dosis curativa: Seis píldoras diarias, por quince días.
Dosis preventiva y reconstituyente: Dos píldoras diarias.
Rogamos á los señores doctores que lo ensayen en los casos que resultaron incurables con cualquier otro tratamiento, con la seguridad de que después no lo abandonarán nunca.

DEPOSITO: **PÉREZ, MARTIN Y C.º** ALCALA, 9. MADRID

ANISOSA Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Caja: 0,50 ptas.

SOLUCION BENEDICTO glicero-fosfato de cal con **CREOSOL**. Tuberculosis, catarros oronales, bronquitis y debilidad general.

DEPOSITO: **DR. BENEDICTO**, San Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales farmacias de España.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de «La Correspondencia de España». Arenal, núm. 1.

Capitalistas. Mill pesetas de interés. Se aceptan depósitos de 100 pesetas en adelante. Garantizo operaciones. Intereses: 4 por 100. Anual. Formas gratis. Señor García Huertas, 42 (antes Concepción). Aragonese, N.ºa, San Bernero, Santander.

Extranjero largo práctico. Bujo obras y obras, clones sobre planos y obras, presupuestos, trabajos geográficos, planos, etc. Dirección: Calle de la Plata, 11. Madrid.

Comisiones y representación. Se admitirán casas serias, prefiriendo coloniales y vizcos, Jesús R. Fuente Sol, 10, Santander.

Contador, administrador. C.ºta, of.ºces. Víctor M.ºza, 20, tienda, Valladolid.

Batucos de teatro. Sin com. petan cia, gusto, bondad y economía. Dirigidos al fabricante de muebles. Daniel Lopez de Garayo, Vitoria.

Señoras formal con muebles. Se desearía conocer uno ó dos caballeros como huéspedes estables para tomar casa confort moderno. Escribid: San Bernardo, 16, Continental L. J.

Señoras: platen cubiertos. S. bandejas, etc., con Electro-Plata Yssoulié. Desconfien de otro liquido que ennegreca los metales. Ferreterías, 2 pesetas franco; provincias, 2,50. Pruebas gratis. Argensola, 21. Viuda de Yssoulié.

Negocio serio grandes ren. Min. gratis. In. prop. de 50.000 pesetas. Preparación en 20 días. No se requiere capital. 200.000. No se requiere valor. Apartado de 230.